
本ニュースは、速報性を重視した概要版として事務局において作成しているものです。

詳細な内容については会議録を御参照ください。

１

衆議院青少年問題に関する特別委員会ニュース

平成 22.4.22 第 174 回国会第４号

４月 22日（木）、第４回の委員会が開かれました。

１ 青少年問題に関する件（児童虐待問題）

・参考人から意見を聴取し、質疑を行いました。

（参考人）淑徳大学総合福祉学部教授 柏 女 霊 峰君

明星大学教育学部教授 髙 橋 史 朗君

日本社会事業大学専門職大学院准教授 宮 島 清君

全国児童自立支援施設協議会会長 須 藤 三千雄君

（質疑者及び主な質疑内容）

柚 木 道 義君（民主）

・子どもを守る地域ネットワークにおいて、関係機関が児

童虐待に関する情報を共有するために、どのような施策

が必要か、柏女参考人の見解を伺いたい。

・こうのとりのゆりかごにおいて、子どもの命を救う行為

と子どもの出自を知る権利を両立していくために、どの

ような取組が必要か、柏女参考人の見解を伺いたい。

・発達障害等を抱える者に対する支援の在り方について、

髙橋参考人の見解を伺いたい。

菅 原 一 秀君（自民）

・正当な理由なく立入調査を拒否した場合に対する臨検捜

索が、平成 20 年度に２件しか実施されなかったことに対

する柏女参考人の見解を伺いたい。

・児童養護施設等の小規模化・地域化を進めて行くために、

どのような取組が必要か、各参考人の見解を伺いたい。

・こうのとりのゆりかごに対し、国はどのように関与して

いくべきなのか、柏女参考人の見解を伺いたい。

高 木 美智代君（公明）

・妊娠期からの子育て支援を総合的に行うために母子保健

法と児童福祉法をどのようにつなげていくか、また、思

いがけない妊娠への 24 時間の電話相談等の妊娠期から

の子育て支援への提言を各参考人から伺いたい。

・特別養子縁組の要件である実父母の同意について、制度

及び運用面でどのような問題があるか柏女参考人に伺い

たい。

・スウェーデンと比較して日本の里親制度がなかなか進ま

ない理由を宮島参考人に伺いたい。

宮 本 岳 志君（共産）

・英国ではソーシャルワーカーの一人当たりの平均相談件

数は、専門実務を行うことが可能である範囲を原則とし

ている。我が国でも児童福祉司の増員を図るべきと考え

るが、柏女参考人及び宮島参考人の認識を伺いたい。

・児童自立支援施設の職員は都道府県職員であるべきと考

えるが、須藤参考人の見解を伺いたい。

・児童自立支援施設の民営化を安易に行うべきでないと思

うが、公設民営化の在り方に係る検討がなされていない

状況にあると考える。須藤参考人の見解を伺いたい。

吉 泉 秀 男君（社民）

・児童虐待が増えてきている中で、その間に親の考え方は

どのように変わってきていると考えるか、須藤参考人の

見解を伺いたい。

・社会福祉司の専門性を活かせるための社会のしくみはど

うあるべきであると考えるか、宮島参考人の見解を伺い

たい。

・地域の絆が少なくなると、家族の絆も壊れてしまう。地

域の絆を深めるために、髙橋参考人はどのようにすべき

であると考えるか。


